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Farár :               JCDr. Marek Ondrej
prokurátor, advokát Apoštolského Tribunálu Rímskej Roty
Kaplán :            Mgr. Michal Bodnár
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                             Dekan Teologickej fakulty v Košiciach  

 Farská kancelária 

Farnosti sv. Ondreja, apoštola
SK43 0900 0000 0050 4444 0094

Bankový účet Kaplnky sv. Rozálie                    
SK17 0900 0000 0051 1082 0766

            Horný Bankov              
SK19 0900 0000 0051 1082 1603

Pastoračného centra
SK49 0900 0000 0050 4443 9501 Milodar je možné 

poslať na účet 
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Podhradová 18:00 ZBP pre Martina a Máriu

Kam smeruje Cirkev? Je jej nasmerovanie
správne? Neschyľuje sa k ďalšiemu rozkolu?
Možno nami rezonujú tieto otázky posledné
roky, keď vidíme, čo sa deje vo svete, i v
samotnej Cirkvi. Mať obavu nie je zlé, pretože
je to znak, že nám na Cirkvi záleží, že si
uvedomujeme dôležitosť zachovania pravej
viery, ktorú nám odovzdal Kristus. Ale netreba
ostávať iba pri obavách. Aj toto obdobie v
Cirkvi, ktoré vnímame, môže posilniť našu
vieru a pomôcť nám ešte viac sa primknúť k
Bohu. Ako? Skúsme sa zamyslieť nad
nemennými pravdami o Cirkvi. 
Cirkev je tvorená z dvoch prvkov: Božského a
ľudského. To Božské v Cirkvi je stále,
nemenné, pevné. To ľudské je nestále a
poznačené hriechom. Preto sa nám môže zdať,
ako keby sa Zlý postupne dostával k moci.
Položme si ale otázku: Kto je mocnejší, Boh
alebo diabol? V odpovedi, ktorá je jasná,
nájdeme aj riešenie našich možných
pochybností. Ak Kristus zlému duchu povedal:
„Mlč a vyjdi z neho!“, zlý duch ho musel
poslúchnuť, lebo si bol vedomý Ježišovej
božskej moci. A samotný diabol, či chce, či
nechce, Boha musí poslúchnuť. Preto aj naše
vnímanie Cirkvi nesmie zabúdať na jej Božský
prvok. 
Cirkev je spoločenstvo ľudí, ktorí uverili v
Ježiša a dali sa pokrstiť. Akékoľvek
spoločenstvo ľudí nie je bezchybné. Je
poznačené našou slabosťou a náchylnosťou k
hriechu. Veľmi sa mi páči vyjadrenie, že do
kostola nechodia iba svätci, ale hriešnici, ktorí
túžia po milosrdenstve. Každý z nás potrebuje
Ježišov uzdravujúci dotyk. A práve
spoločenstvo Cirkvi nám tento dotyk
umožňuje. Umožňuje nám pozerať sa na svet
iným pohľadom. Nevidieť iba hriech a zlo, ale
hlavne príčiny, ktorými sú často zranené duše
a srdcia. Sám Kristus nás vyzýva: 

„Modlite sa aj za svojich nepriateľov.“ A to je
skutočná láska, ktorá nám pomáha zveriť do
Božích rúk i tých, ktorí nám ublížili, pretože
táto láska hojí rany najmä v našom srdci.
Cirkev je poslaná k ohlasovaniu Radostnej
zvesti. Ale nie je to len obyčajné ohlasovanie.
Všimnime si, ako sa ľudia čudovali: „Čo je to?
Nové učenie s mocou!...“ Môžeme si povedať,
že Kristus mal tú moc, lebo bol Božím synom.
A, napríklad, vysluhovanie sviatostí nemá
moc? Pri krste je to moc zmývať hriechy, pri
spovedi moc odpustenia, pri Eucharistii moc
požehnania, pri birmovaní pôsobenie Ducha
Svätého, pri manželstve požehnanie
spoločného života, pri kňazstve moc služby a
pri pomazaní chorých moc uzdravenia tela i
duše. Kristus skrz apoštolov zveril Cirkvi
učenie s mocou. A tú moc zveril i nám. Moc
víťaziť nad hriechom, silu uvedomenia si, že s
Kristom som víťaz, že aj po páde sa môžem
vrátiť, čiže dostávam silu nevzdávať sa. No
máme ešte jednu silnú zbraň proti útokom
zlého. Je to láska Boha k nám, z ktorej
môžeme čerpať nekonečné bohatstvo a vnášať
ho v podobe maličkostí do našich rodín, našej
farnosti, do nášho spoločenstva. 
Aj tieto nedávne dni modlitieb za jednotu
kresťanov nech vnášajú do nášho prežívania
viery nádej, že Boh je nad všetkým a mňa
posiela, aby som mu v tom pomáhal. Posiela
ma takého, aký som. Posiela ma aj so svojimi
slabosťami, pretože na nich sa ukazuje Jeho
veľké milosrdenstvo. Posiela ma s mojimi
talentmi, pretože na nich sa ukazuje Božia
štedrosť. Posiela ma ako slobodného človeka,
pretože láska dáva slobodu. 
Modlime sa za našu Cirkev, za jej správne
smerovanie, za múdrosť Ducha Svätého,
pretože my potrebujeme Cirkev ako záštitu
našej viery a usmernenie nášho duchovného
života, a Cirkev potrebuje nás a naše modlitby. 
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+ Alena a Viliam
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Zážitkový seminár
Inšpirovaný myšlienkou "Ja som prišiel, aby
mali život a aby ho mali hojnejšie" (Jn 10, 10)
pozýva Zážitkový seminár Z2S2 (človek
zdravý, zrelý, svätý, spoločenský) hľadať
dôvody, cieľ a konkrétne kroky pre integrálny
rozvoj osobnosti človeka po stránke telesnej
duševnej, duchovnej, i spoločenskej tak, ako
nás stvoril dokonalý integrálny Boh. Praktické
fyzické cvičenia, zdravá strava, vstupy
lektorov, modlitby, svätá omša, workshopy,
stretnutia i pestrosť profesií a generácií
účastníkov. Vedie ho profesionálny
štvorčlenný tím (psychológ, lektor, kouč,
pedagóg; integratívny nutričný kouč a
štrukturálny fyzioterapeut; katolícky kňaz a
kuchár). Termín a miesto konania:
01.-03.03.2024, Rekolekčný dom otcov
pallotínov, Smižany. Cena: 129 eur. Viac
informácií a prihlasovanie na
martinahatokova@gmail.com, tel.č.
0908462737.

Kurz Rodičovstvo misia možná
Centrum pre rodinu Sigord usporadúva v
termíne 08.-10.03.2024 kurz pre manželov o
výchove detí. Chcete sa zamyslieť nad
výchovou vašich detí?Hľadáte praktické rady
alebo chcete nájsť odpovede na vaše otázky o
výchove? Veríme, že na tomto kurze to všetko
nájdete, ba ešte oveľa viac. Príspevok na kurz
za manželský pár je 170 eur. Prihlasovanie a
viac info na: www.centrumsigord.sk.

Škola jazykov Biblie 2024
Centrum pre štúdium biblického a
blízkovýchodného sveta v spolupráci s
Centrom spirituality Východ-Západ Michala
Lacka v Košiciach a Slavistickým ústavom
Jána Stanislava SAV, v.v.i. pozýva na 13.
ročník Školy jazykov Biblie 2024. Tohto roku
ponúka kurzy: Biblická hebrejčina pre
začiatočníkov, 4 soboty: 2.3., 23. 3., 6.4.,
27.4. (spolu 24 hodín), Biblická hebrejčina
pre mierne pokročilých (termíny podľa
dohody), Biblická latinčina pre začiatočníkov,
4 soboty: 2.3., 23. 3., 6.4., 27.4. (spolu 24
hodín). Kurzy sa uskutočnia v budove
Teologickej fakulty v Košiciach (Hlavná 91).
Bližšie info a prihlasovanie do 10. 2. 2024 na
rlapko@gmail.com a www.biblia.abuke.sk.

Veľtrh súkromných a Cirkevných
stredných škôl

Blíži sa obdobie rozhodovania a výberu
strednej školy. V spolupráci s Magistrátom
mesta Košice pozývame rodičov deviatakov
na 1. ročník Veľtrhu súkromných a
cirkevných stredných škôl v Košiciach, ktorý
sa uskutoční v dňoch 30.01.2024 a
31.01.2024 v priestoroch Súkromnej strednej
odbornej školy ekonomickej KOŠICKÁ
AKADÉMIA na Tajovského 15, Košice.
Podujatie Vám na jednom mieste ponúkne
kompletnú škálu možností štúdia na
cirkevných a súkromných stredných školách v
Košiciach.
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Farské oznamy

Veľmi ďakujeme všetkým darcom, ktorí finančne podporujú našu farnosť  a pastoračné centrum!

Milodary

Mohlo by vás zaujímať

Zbierka na výstavbu Pastoračného centra z minulej nedele činila 1007,40 €, 
na Hornom Bankove 104,46 €. 

Ďakujeme za vašu štedrosť na tento účel. Na Pastoračné centrum: Bohuznáma 100 €. Úprimné Pán Boh zaplať za vaše milodary.

Čo: 4. ročník farského plesu 
Kedy: v sobotu dňa 10.2.2024

O ktorej:   od 18:00 hod.
Kde: Spoločenská sála Inštitútu vzdelávania 

veterinárnych lekárov
 Cesta pod Hradovou 13/A, Košice

Cena vstupenky: 55 €
Vstupenky budú v predaji od 14.1.2024

Rezervácia: +421 903 215 465 
(pán Puškár) 

alebo emailom: 
akciasvondreja@gmail.com

Pozvánka 

na Farský ples

V CENE : PRÍPITOK, POLIEVKA, HLAVNÉ
JEDLO, ŠVÉDSKE STOLY, KÁVA, FĽAŠA

VÍNA PRE 2 OSOBY, TOMBOLOVÝ LÍSTOK 
A KULTÚRNY PROGRAM.

List rektora na Nedeľu Katolíckej univerzity 28. januára 2024
„Vážte si život. Je to veľký dar, a nie je
samozrejmosťou. „Neviete dňa ani hodiny,“
hovorí sa a platí to pre všetkých, bez ohľadu
na vek. Ďakujem, že som.“ Túto myšlienku
vyslovila v novinovom rozhovore naša
študentka, ktorá sa v závere minulého roka
stala obeťou násilného útoku vo vlaku práve
cestou na internát. Samozrejmé veci ako
zdravie, bezpečie, domov vôbec nie sú
samozrejmé. Stačí sa pozrieť okolo seba a
uvidíme chudobu, bolesť, vojnu a príliš veľa
ďalších podôb utrpenia. Samozrejmosťou nie
je ani Katolícka univerzita v Ružomberku.
Práve naopak, je to veľké a nesamozrejmé
privilégium môcť sa vzdelávať, vytvárať 

inšpiratívne spoločenstvo mladých a nechať
formovať svoje mysle i srdcia. Ružomberku.
Využívam tento list na verejné vyzdvihnutie
našej študentky Ľudmily, ktorú spomínam v
úvode. To, ako s pomocou viery znáša následky
hrozivého trestného činu a nezúfa si, je
skutočne obdivuhodné. Novinám povedala:
„Som rada, že nádej mi dáva práve viera a Boh.
Vidieť zmysel v utrpení mi pomáhal vytrvať a
prekonať aj veľké bolesti.“ Preto dnes neprosím
„za seba“, ale za všetkých našich študentov –
osobitne za Ľudmilu. Nech ich na životných
cestách sprevádza vaša modlitba a pomoc – a
už vopred ďakujem za vašu blízkosť a podporu.

Jaroslav Demko, 
rektor Katolíckej univerzity v Ružomberku

Spovedáme pondelok, utorok, stredu a piatok od 17:15, štvrtok od 17:30. 
Adorácia bude pondelok a utorok od 17:15, štvrtok po sv. omši do 19:00.
V pondelok 29.1. bude votívna sv. omša o sv. Ondrejovi, apoštolovi. V závere sv. omše bude
pomazanie olejom sv. Ondreja.
V utorok 30.1. po sv. omši bude biblické stretnutie. Srdečne pozývame.
Stretnutie rodičov a prvoprijímajúcich detí bude v stredu 31.1. o 18:00 na detskej sv.
omši, na ktorú pozývame všetky deti a rodičov našej farnosti.
Skúška detského zboru bude v stredu 31.1 o 17:00 vo farskom kostole.
V piatok 2.2. je prvý piatok v mesiaci. Prosíme, zapíšte sa na celodennú adoráciu od 9:00
do večernej sv. omše. Zoznam nájdete na nástenke kostola. Dopoludnia budeme spovedať
chorých.
V piatok 2.2. je sviatok Obetovania Pána. Pri sv. omšiach budeme požehnávať „Hromničné
sviece“, ktoré si môžete zakúpiť za milodar 2 €. Podporíte Pastoračné centrum.
V sobotu 3.2. bude o 17:00 Večeradlo. 
Svätoblažejské požehnanie udelíme v sobotu 3.2. pri večernej sv. omši
V pondelok 5.2. bude stretnutie manželských párov po sv. omši o 18:30.
Svätenú vodu si môžete zakúpiť vzadu v kostole. Milodar je 2 € (na pastoračné centrum)


